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Jugendbeirat der Stadt Falkensee 
 
Protokoll zum konstituierenden Treffen des 05. Jugendbeirats der Stadt Falkensee 
 
Sitzungstag: Montag, 03.10.2022 
 
Sitzungsort: bei Tim 
 
Beginn: 18:30 Uhr 
 
Anwesend: Tim Brand, Elias Kleist, Lisa Luckenbach, Marius Miethig, Nele Peters, Johanna 
Roth, Mathilde Theißing 
Fehlend: - 
Moderation: Tim Brand Protokoll: Marius Miethig 
Gäste: keine 
 
I. Öffentlicher Teil: 
1. Anwesenheit, Moderation und Protokoll 
Tim als Moderation begrüßt alle Anwesenden. Marius schreibt das Protokoll, Lisa kam 
etwas später zum Treffen dazu. Die Beschlussfähigkeit ist zu jederzeit gegeben.  
 
2. Geschäftsordnungsänderungsanträge 
Marius stellt zwei Anträge zur Änderung der Geschäftsordnung, welche getrennt 
abgestimmt werden. Zur Änderung der Geschäftsordnung bedarf es gemäß §3 (4) GeschO 
des JBR einer Zweidrittel-Mehrheit.  
• Änderung von §1 (6) zu: „Der Jugendbeirat wählt aus seiner Mitte heraus zwei Vorsitzende. Diese 

Funktionen werden paritätisch besetzt, per Wahl zwischen den Interessierten bestimmt und können mit 
einer Zweidrittelmehrheit durch den Jugendbeirat abgewählt werden. Sollten sich nur Interessierte 
eines Geschlechtes zur Wahl aufstellen, wird nur ein:e Vorsitzende:r gewählt und eine weitere Person 
zu dessen Stellvertretung gewählt. Dieser Posten muss in dem Fall im Zusammenspiel mit dem:der 
Vorsitzenden nicht paritätisch besetzt sein. Mit den Pflichten der Vorsitzenden gehen keine besonderen 
Rechte einher. Alle Mitglieder des Jugendbeirates sind gleichberechtigt.“ 

Abstimmung: J: 6, N: 0, E: 0 – Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
• Änderung von §1 (7) zu: Der Jugendbeirat bestimmt eine Person als Schatzmeister:in, der:die die 

Finanzen des Jugendbeirats führt und überwacht. Diese wird per Wahl zwischen den Interessierten 
bestimmt. Menschen, die das Amt des:der Vorsitzenden bekleiden, dürfen nicht zum:zur 
Schatzmeister:in benannt werden. Die Person kann mit einer Zweidrittelmehrheit durch den 
Jugendbeirat abgewählt werden. 

Abstimmung: J: 6, N: 0, E: 0 – Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
3. Wahl der Vorsitzenden 
Gemäß §1 (6) GeschO des JBR wählt der Jugendbeirat aus seiner Mitte zwei Menschen zu 
seinen Vorsitzenden. Die Wahl findet offen statt. 
Johanna Roth und Tim Brand stellen sich zur Wahl. Beide werden einstimmig (6/0/0) 
gewählt und fungieren somit als Vorsitzende des 05. Jugendbeirats der Stadt Falkensee. 
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4. Wahl der:des Schatzmeister:in 
Gemäß §1 (7) GeschO des JBR wählt der Jugendbeirat aus seiner Mitte eine Person, welche 
die Finanzen führt und überwacht. Die Wahl findet offen statt. 
Marius Miethig wird vorgeschlagen. Er wird einstimmig (6/0/0) gewählt, nimmt die Wahl 
an und fungiert somit als Schatzmeister des 05. Jugendbeirats der Stadt Falkensee. 
 
5. Gremienbesetzung 
Die Mitglieder stimmen sich untereinander ab, wer den Jugendbeirat in welchen 
Sitzungen und Gremien vertreten möchte. Nach kurzer Diskussion wurde sich auf 
folgende Gremienbesetzung geeinigt: 
 
Gremium Vertretung Stellvertretung 
ASUKM Nele Peters Tim Brand 
BKSSA Elias Kleist Mathilde Theißing 
BAU Tim Brand Marius Miethig 
HA Mathilde Theißing Elias Kleist 
SVV Marius Miethig Nele Peters 
Lenkungsgruppe 
Innenstadt  

Nele Peters - 

Frauennetzwerk Johanna Roth, Lisa Luckenbach - 
Präventionsrat  Tim Brand - 
BGA PfD Johanna Roth Elias Kleist 
AG Neue Mitte Mathilde Theißing, Marius Miethig - 

 
6. Weitere Aufgabenverteilung 
Die Mitglieder diskutieren, wer welche dauerhaften Aufgaben im Jugendbeirat 
übernehmen könnte, die neben den Sitzungen erledigt werden müssen. Auf folgende 
Aufgabenverteilung wird sich geeinigt: 
 
Briefkasten Elias Kleist, Nele Peters 
E-Mail Tim Brand, Johanna Roth 
Trello Marius Miethig 
Homepage Lisa Luckenbach, Marius Miethig 
Instagram Lisa Luckenbach 
Stellungnahmen/Pressemitteilungen  Marius Miethig 

 
7. Sonstiges 
• Marius erklärt für alle neuen Mitglieder, dass am Ende der Ausschusssitzungen immer 

einen nichtöffentlichen Teil (NÖT) gibt, an welchem ausschließlich Stadtverordnete, 
Verwaltung und sachkundige Einwohner*innen (SKEs) teilnehmen dürfen. Dieser TOP 
wird immer nach dem letzten öffentlichen TOP „Sonstiges“ aufgerufen. Hierbei müssen 
wir Beiratsmitglieder die Sitzung selbstständig verlassen. 
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• Marius erklärt den Anwesenden kurz die Organizer-App „Trello“, die für die interne 
Arbeit des Jugendbeirats genutzt wird und ruft zu einer regen Nutzung auf. Es gibt 
keine Nachfragen. 

• Lisa berichtet, dass sie die Mitgliederübersicht auf der Website inklusive aller Daten 
erneuern wird. Sie plant außerdem einen Instagram-Post mit der Vorstellung aller 
einzelnen Mitglieder in Form eines kleinen Steckbriefes. Sie wird sich bezüglich der 
Steckbriefe demnächst bei allen Mitgliedern einzeln melden. 

 
8. Terminliches 
• Dienstag, 04.10.2022 (17:00 Uhr), Schillerstraße 26 im Container: 
Treffen mit Herrn Birlim zur Besprechung des Mehrgenerationenhaus-Projekts 
 
• Die monatlichen, öffentlichen Treffen des Jugendbeirats sollen immer am Donnerstag 

vor der SVV ab 18:00 Uhr im Raum A.210 der Stadthalle Falkensee stattfinden. 
 
II. Nichtöffentlicher Teil: 
9. Sonstiges 
Es wurden keine Punkte besprochen. 
 


